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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2023/24:384 Punktskatter i budgetpropositionen för 2024

Punktskatter är en viktig del av vårt skattesystem som påverkar både ekonomin 
och samhället i stort. Punktskatter används för att styra människors beteenden. 
Syftet är att stödja folk att till exempel göra mer hälsosamma och miljömässigt 
riktiga livsval. Men punktskatter bidrar såklart också till skatteuppbörden och 
således till finansieringen av det offentliga. Att människor gör mer hälsosamma 
och miljömässigt hållbara livsval minskar också utgifterna för det offentliga på 
sikt.

Regeringen har i budgetkommunikationen pekat på en rad 
punktskatteförändringar som gör att regeringens övergripande mål blir oklart. 
Sänkt skatt på snus verkar betyda att regeringen vill att befolkningen ska 
konsumera mer snus och därigenom, hoppas regeringen, färre cigaretter. Men 
sänkt skatt på snus riskerar att leda till att tobaksbolagen kan öka sina 
marginaler och, i den mån priset faktiskt sjunker, till att fler icke-snusare blir 
snusare. Sänkt skatt på bränsle och plastpåsar verkar dock inte betyda att 
regeringen uttryckligen vill att vi ska konsumera mer av nämnda produkter. 
Men liknande effekter, det vill säga ökade marginaler för bränslebolag och 
handel samt ökad konsumtion, ligger i farans riktning.

Jag ställer denna interpellation för att få klarhet kring regeringens ståndpunkt 
och planer gällande punktskatter, inklusive den sänkta skatten på snus och 
slopandet av platspåseskatten.

Jag vill därför fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

1. Hur avser ministern att agera för att punktskatteförändringarna inte ska 
leda till oönskade effekter när det gäller både konsumtionens påverkan 
på hälsan och miljön?

2. Hur avser ministern att agera för att punktskatteförändringarna inte ska 
få negativa effekter på skatteuppbörden på lång sikt?

3. Hur avser ministern att agera för att punktskatteförändringarna inte ska 
få negativa effekter på det offentligas kostnader på lång sikt?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-01-26
Besvaras senast
2024-02-09



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Sofia Amloh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


